

诚汇投资
CHENGHUITOUZI

诚信天下 汇通共赢

诚汇投资邀您
共同关注财富热点

“T+0”渐行渐近，投资者何去何从

□记者 曾宇凌

日前，全国政协委员、上海证券交易所理事长桂敏杰透露，正在研究“T+0”交易制度，证监会市场部副主任王娟也表示，“推出‘T+0’的法律障碍已消除”。这些信息引发市场的极大关注。在A股市场蛰伏了18年的“T+0”交易制度，是否真的要“重出江湖”？对此，我市券商怎么看？面对“T+0”，中小散户又该何去何从？



刘增涛

1 听老股民讲述“T+0”的故事

所谓“T+0”交易，是指在证券（或期货）成交当天办理好证券（或期货）和价款清算交割手续的交易制度。通俗地说，就是当天买入的证券或期货，当天就可以卖出。

其实，“T+0”交易并非新鲜事物，它曾经在A股市场流行。国泰君安证券公司投资顾问柳刚说，1992年，A股市场由“T+1”（即当日买进，下一个交易日才能卖出）变成“T+0”。1995年，为限制市场过度投机，“T+1”重回市场并延续至今。近年来，随着股指期货、融资融券业务的推出，A股市场是否应该恢复“T+0”交易引起投资者关注。

今年43岁的张震是老股民，也是经历过“T+0”交易的早期投资者之一。虽然已经过去了十几年，但他每每回忆起早些年投身股市的那些事，总感觉历历在目。

“那时候，股市让人心惊肉跳，不像现在有涨跌限制。”张震说，20世纪90年代初，股票交易的方式比较落后，股民在电子屏幕上看完股价后，需要手工填写买卖单子，然后一路小跑着去柜台排队买卖，等轮到自己的时候，可能黄花菜都凉了。

那几年，虽然股价大起大落，但张震始终没有挣到钱，“那时候，无论股民还是市场，都很不理智，一窝蜂地追涨杀跌，一听见风吹草动，就频繁地买进或卖出”。

对于可能恢复“T+0”交易的消息，张震觉得既兴奋又担忧，“想再过去把瘾，但怕再栽跟头”。

2 短期内恢复的可能性不大

“T+0”交易离我们到底还有多远？对这个问题，我市券商普遍持谨慎态度，认为A股市场恢复“T+0”交易这一大方向已经明朗，但在短期内实现的可能性不大。

柳刚说，虽然“T+0”交易对资金流动十分有利，但想在短期内恢复，难度较大。他认为，交易制度是否调整，其前提是市场的参与者能否理性参与，如果换来的是更大的市场波动，肯定不利于市场发展。正如桂敏杰所说：“‘T+0’交易制度在提高交易效率的同时，还存在‘更多麻烦问题’，因此对这一制度还需进行评估。”

齐鲁证券投资顾问苏丹也认为

3 应对“T+0”谨记两大原则

业内人士表示，虽然短期内可能无法恢复“T+0”交易，但随着我国证券市场与国际资本市场的逐步接轨，A股推出“T+0”只是时间问题。那么，投资者将来在进行“T+0”交易时，应把握哪些操作原则？

柳刚认为，“T+0”是把双刃剑，在活跃市场、提高交易效率的同时，也增加了操作风险。在“T+0”交易中，快进快出的频繁操作容易造成股价扭曲，加大投资风险。抱着一夜暴富幻想的投机者，一旦把控不好操作方向，就可能面临巨大亏损。

苏丹说，对中小投资者而言，要想从容应对“T+0”交易制度，应谨记两大原则：第一，选股时要看

为，短期内恢复“T+0”交易的可能性较小。虽然“T+0”交易制度已经被列入相关部门的讨论范围，而且从股指期货、融资融券等业务的运行效果来看，A股重启“T+0”交易似乎已经具备市场条件。但不可忽视的是，监管部门对高频交易可能引发市场动荡仍存担忧。若短期内实现“T+0”交易，上市公司的资产定价、股本结构、分红派息等都将发生根本性变化，甚至可能出现大量的低价股。

因此，“T+0”交易的推出，还有待相关部门进一步完善目前的资本市场制度，如合理的市场定价制度、退市制度等。

重绩优股，选择那些有业绩稳定增长预期和持续分红能力的公司；第二，操作时坚持“不熟不做、长期投资”原则，进行任何一项投资决策前都要仔细研究，不要仓促决策，要投资自己长期跟踪、熟知公司业绩和发展动向的股票。在“T+0”交易制度下，投资者坚持长期投资才是王道，盲目追涨杀跌，其结果往往是竹篮打水一场空。

黄金掺假，再装也不纯！

□记者 曾宇凌 文/图

近日，黄金市场再起波澜。央视“3·15”晚会报道了某知名品牌千足金饰品，因掺金属铍导致纯度降低的消息。这对热衷黄金投资的市民来说，无疑是当头一棒。那么，黄金投资究竟该如何规避风险？

我们要先了解铍究竟是什么？河南厚德黄金珠宝有限公司相关负责人杨强说，铍在化学元素周期表中与金相邻，虽然密度与金非常接近，但价格仅为金的一半，被广泛应用于制作钢笔笔尖。近年来，确实有黄金厂家将铍掺杂在黄金中，做成首饰卖给消费者。

要想鉴别黄金是否掺假，必须练就火眼金睛。第一，看颜色。黄金的纯度越高，色泽越深；第二，听声音。纯度高的黄金扔在地上后会发出沉闷的声音，如掺杂质，声音则发脆；第三，用火烤。把金首饰放在火上烤一会儿，如果是金的纯度高，会红得发亮，如掺杂质会变灰。

杨强说，黄金首饰并不是黄金投资的最佳选择，由于磨损、折旧等，回收时价格往往大打折扣。人们如果想投资黄金，最好选金条，但购买时一定要留意金条上是否刻有唯一限量编号，是否配有证书。

如果你想绕开实物黄金市场，可以选择纸黄金、黄金T+D、黄金期货等业务，不仅能获得不错的收益，还省去了鉴别黄金的麻烦。

记者在采访中还了解到，今年各种有关蛇的金镶玉挂件受到市场热捧。专家提醒，无论是购买还是投资金镶玉，门道都不少。

所谓金镶玉，就是在金器上镶嵌各种美玉，其工艺主要体现在“镶”字上。业内人士说，鉴别金镶玉的玉器品质时，要先看它的润泽度，“好玉看起来十分温润”；还可以借助强光手电，看玉的透光度。

业内人士提醒，黄金投资产品的种类越来越丰富，投资者不要盲目入市。究竟是选择投资真金还是纸黄金，要在熟悉产品的基础上，结合自己的经济能力和风险承受能力，才能做到有的放矢。



销售人员展示金镶玉产品

诚汇投资
CHENGHUITOUZI
诚信天下 汇通共赢
0379-60685111